EGZAMIN NA UPRAWNIENIA ZAWODOWE

RZECZOZNAWCY MAJATKOWEGO
Czes¢ pisemna przeprowadzana w dniv:  2020-07-30

Prosze nie zaznaczac odpowiedzi na fym egzempiarzu - stuzy on jedynie do zapoznania sie z trescig pvtan i odpowiedzi. Kod: | 641389608

Pyt 1 Przy okreslaniu wartosci rynkowej nieruchomoéci dla celdw ustalenia optaty planistycznej z tytutu wzrostu wartosci uwzglednia sie
stan nieruchomosci na dzien:
Odp. @ uchwalenia planu miejscowego:
Odp. b ogloszenia uchwaly o planie migjcowym w Wojewddzkim Dzienniku Urzedowym:;
~ Odp. ¢ wejscia w zycie uchwaty o planie migjscowym.
Pyt2 W $wietle PN - ISO 9836 "Wiasciwosci uzytkowe w budownictwie" do powierzchni zabudowy nie wlicza sie powierzehni:

Odp. a obiektéw ani ich czesci niewystajgcych ponad powierzchnig terenu;
Odp. b schoddw zewnetrznych;
Odp. ¢ ramp zewnetrznych.

Pyt3  Wskaznik szacunkowy dla gruntéw ornych w | okregu podatkowym dla klasy VI wynosi 15 decyton ziama zyta. Wskaznik ten dla
gruntow stanowiacych srodpolne zadrzewienia wyniesie:
Odp. a gruntow nie sklasyfikowanych - 15 decyton ziarna zyta;
Odp. & gruntow sklasyfikowanych jako kl VI - 7,5 decyton ziarna zyta;
Odp. c_gruntéw skiasyfikowanych jako kI VI - 15 decyton ziarna zyta;

Pyt 4 Na podstawie jakiego dokumentu, wlasciwy organ przyjmuje stawke procentowa do ustalenia optaty adiacenckiej 2 tytuty wzrostu
wartosci nieruchomesci spowodowanego budowa urzadzenia infrastruktury technicznej?
QOdp. a uchwaly rady gminy podjetej w dowolnym czasie;

Odp. b uchwaty rady gminy obowigzujacej w dniu stworzenia warunkow do podigczenia nieruchomosci do wybudowanego urzadzenia
infrastruktury technicznej;

Odp. ¢ zarzadzenia wojta, burmistrza albo prezydenta miasta.

Pyt5  Przy okredlaniv wartosci lokalu stanowigcego odrebng wiasno$é w chwili wyceny:

Odp. a uwzglednia sig réwniez pomieszczenia przynalezne do tego lokalu i udzial w nieruchomosci wspéine;;
Odp. b nie uwzglednia sig nieruchomosci wspdlingj;
Odp. ¢ _nie uwzglednia sie dzialki gruntu.

Pyt& Umowa o ustanowieniu odrebnej wiasnosci lokaiu powinna okieslaé w szczegélnosei:

QOdp. a rodzaj, potozenie i powierzchnie pomieszeczen stanowiacych czesci nieruchomosci wspdlnej;
Odp. b redzaj, polozenie i powierzchnig lokalu oraz pomieszczer do niege przynaleznych;
_Odp. ¢ wielkos¢ udziatow przypadajacych wascicielom poszczegdinych lokali w nieruchomosci wspdine;.

Pyt7  Cene 1 decytony ziarna zyta wykorzystuje sie w wycenie nieruchomosci w podejéciu mieszanym, metoda wskaznikow
szacunkowych gruntéw, do okreslenia:

Odp. a wartoéci gruntéw ornych;

Cdp. b wartosci gruntoéw stanowigcych zadrzewienia érédpoine;

Odp. ¢ _wartosci parkdw, ogrodow ozdobnych, zieleficow potozonych w strefie zainwestowania miejskiego.

Pyt 8 Ceny i obrét na rynku nieruchomosci sg skorelowane ze stopami procentowymi:

Odp. 2 wprost proporcjonalnie;
Qdp. b odwrotnie proporcjopnalnie;
Odp. ¢ brak zaleznosci.

Pyt9  Piersnica drzewa to:

Odp. a $rednica drzewa tgcznie z korg mierzena na wysokosci 1,00 m;
Odp. b $rednica drzewa facznie z korg mierzona na wysokosci 1,30 m;
Odp. ¢ obwod rosngcego drzewa mierzony na wysokosci 1,30 m, -
Pyt 10 Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie warunkéw technicznych jakim powinny odpowiadac budynki i ich
usytuowanie, kondygnacja budynku zawierajgca pomieszczenia, w ktorych poziom podtogi w czesci lub w cato$ci znajduje sie 50
om ponizef poziomu terenu, moze byé:
Qdp. a suterena;
Odp. b piwnica;
_Odp. c_pomieszczeniem techniczoym -

Pyt 11 Rzeczoznawca majatkowy nabywa prawo wykonywania zawodu z dniem:

Odp. a wpisu do centralnego rejestru rzeczoznawcéw majatkowych;
Odp. b zloZzenia egzaminu dajacego uprawnienia w zakresie szacowania nieruchomoséci;
Odp. ¢ rozpoczecia we wiasnym imieniu dziatalnosci gospodarcze] w zakresie szacowania nieruchomosci.
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Pyt 12 Osoba nabywajaca nieruchomosé o wartosci 350.000 zt w okresie zasiedzenia dokonata nakladow zwiazanych z adaptacjg
poddasza o wartosci 80.000 zt. Podstawa opodatkowania z tytutu nabycia w trybie zasiedzenia stanowi kwota:
Qdp. a 350.000 zt;
Qdp. b 430.000 zt;
Odp. c 270.000 =zt

Pyt 13 Centralnym organem administracji rzadowej wiasciwym w sprawach geodezji i kartografii jest:

Odp. & minister wiasciwy do spraw architektury i budownictwa;
Qdp. b Giowny Geodeta Kraju;
_Odp ¢ minister wiasciwy do spraw wewne_trznycqu:

Pyt 14  Podstawowymi dokumentami do ustalenia wartosci katastralnej budynkow sa:

Odp. a mapy taksacyjne;
Odp. b tabele taksacyjne;
Qdp. ¢ uchwaly rady gminy o nadaniu mocy urzgdowej maporn taksacyjnym i tabelom taksacyjnym.

Pyt 15 Cena nieruchomosci ustalona do aktualizacji optaty rocznej za trwaty zarzad wynosi 100 000 zt. Optata roczna tej nleruchomosm
przekazanej na cele obronnosci wyniesie:

Odp.a 100z

Qdp. b 300 z4;

Odp. ¢ 1000z

Pyt 16 Mienie jako kategoria prawa cywilnego oznacza:

Odp. a catosé praw i obowiazkow przystugujacych osobie prawne] lub fizycznej w stosunku do rzeczy;

Odp. b wiasno&é i inne prawa majatkowe przystugujace okreslonemu podmiotowi;

Odp. ¢ wiasnoscé i prawa rzeczowe nalezgce do okreé!qnego podmiotu.

Pyt 17  Jezeli wage cechy "uzbrojenie nieruchomosci” ustalone na poziomie 30%, a Cmin=220 zt/m2 i Cmax=270 zt/m2, tc ile moze

wynieéé maksymalna wielkos¢ poprawki z tego tytutu?

Odp. a2 plus 50 z#/m2, minus 50 zt/m2;

Odp. b minus 15 z¥m2, plus 15 z/m2;
ﬂde. ¢ minus 50z¢/m2, plus 15 z¢/m2.

Pyt 18  Zgodnie z ustawa o rachunkowosci elernentami kosztu wytworzenia produktu sa:

Odp. a wszystkie koszty bezposrednie wytworzenia,
Odp. b te koszty bezpodrednie, ktére nie sg konsekwencja niewykorzystania zdolnosci produkcyjnej i strat produkeyjnych;
~ Odp. ¢ uzasadniona czes¢ kosztow posrednich, uwzgledniona odpowiednio do ckresu wytwarzania produktu.

Pyt 19  Jaka jest wysokos¢ stopy zwrotu, jesli nieruchomosé kupiona za 480 000 24, przynosi roczny dochod netto w wysokosci 48 000 zt.
i zostala obcigzona hipoteka w kwocie 180 000 zt:
Odp.a 12;
Odp. b 10;
_Odp.c 72
Pyt 20 Grunt lesny po wyrebie drzew, w $wietle ustawy o lasach, jest:

Odp. a lasem, chociaz dokonano wyrgbu drzew,
Odp. b nie jest lasem, poniewaz nie posiada drzewostanu;
Odp. ¢ wymaga ponownego wprowadzenia roslinnosci lesnej w okreste do 5 lat od usunigcia drzewostanu.

Pyt 21  Przy okreslaniu wartosci nieruchomoséci (stan przed zakonczeniem budowy) metodg pozostatosciowy stosuje sie nastepujace
zasady:

Odp. 2 wartos¢ nieruchomosci okreéla sie jako réznice wartosci nieruchomosci po zakorczeniu robét budowlanych oraz wartosci
przecietnych kosztéw tych robdt, z uwzglednieniem zysku inwestora;

Odp. b WG = warto$¢ nieruchomosci pomniejszona tylko o koszty robdt budowlanych;

Odp. ¢ WN = warte$¢ nieruchomosci pomniejszona o koszty robot budowlanych z uwzglednieniem ryzyka inwestora.

Pyt 22 Przy wycenie gruntéw lesnych, przeznaczonych na cele lesne, stosujgc metode wskaznikéw szacunkowych gruntow, uwzglednia
sie m.in.nastgpujace cechy:

Qdp. a potozenie w stosunku do siedlisk i gtdwnych drég;

Odp. b stopien degradacji siedliska leéneqgo;

Qdp. ¢ masowe wystepowanie szkodnikow.
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Pyt23  Najem, dzierzawa lub uzyczenie oraz trwaly zarzad wywtaszczone] nieruchomosci wygasaja, gdy decyzja o wywiaszczeniu
nieruchomosci stala sie ostateczna po uplywie:

Odp. a 1 miesigea;

Qdp. b 2 miesiecy;

_Odp. c 3 miesigey.

Pyt 24  Jakie jest zuzycie techniczne obiektu w procentach, okreslone w liniowej metodzie Rossa, gdy wiek budynku wynosi 40 lat a
przewidywzana jego trwatosc to 100 lat?

Qdp. a 20%;

Odp. b 40%;

Odp. ¢ 60%.

Pyt 25 Czy oplata adiacencka z tytutu wzrostu wartosci nieruchomosci spowodowanego podziatem nieruchomosci, moze by¢ wniesiona
w innegj formie niz w gotéwee?:

Odp. 2 nie moze,;

Odp. b moze, w formie przeniesienia na rzecz gminy za jej zgoda praw do wybranych dzialek gruntu wydzielonych w wyniku podziatu;

Odp. ¢ _moze w kazdej dowolnie wybrane;j formie przez whasciciela dzielonej nieruchomosci.

Pyt 26 Na wartos$é rynkowg nieruchomosci maja wplyw m.in. nastepujace czynniki:
Odp. a uzytecznosé i rzadkosé nieruchomosci;
Odp. b efektywna sila nabywcza;
_Odp. ¢ _popyt i podaz.
Pyt 27 W jakiej formie (rodzaj dokumentu) ustala sie odszkodowanie za wywtaszczong nieruchomo$e?
QOdp. a w formie umowy cywilno — prawnej;

Odp. b w formie postanowienia starosty;
Odp. ¢ w formie decyzji administracyjnej.

Pyt 28 Wysokosé odszkodowania za nieruchomosci potozone w granicach pasa drogowego, przejete z mocy prawa na wiasnosé Skarbu
Paristwa lub na wlasnosé odpowiedniej jednostki samorzadu terytorialnege (w trybie przepisow Ustawy o szczegdlinych zasadach
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie drég publicznych), ustala sie wedtug wartosci nieruchomosci:

Qdp. a z dmia, w ktdrym decyzja o zezwoleniu na realizacje inwestycji drogowej stata sie ostateczna;
Odp. bz dnia, w ktérym nastepuje ustalenie wysokosci odszkodowania;
Odp. ¢z dnia wydania decyzji o zezwoleniu na realizacjge inwestycji drogowej przez organ | instancji.

Pyt 29  \Wartos¢ przewidywanych plondw, przy ustalaniu odszkodowania za wywiaszczone nieruchomosci, okresla sie wedtug cen:

Qdp. a ksztattujgcych sie w obrocie rynkowym.
Odp. b publikowanych przez Prezesa Gidwnego Urzedu Statystycznego;
_ ©dp. ¢ na dzien przewidywanego zbioru plonéw.

Pyt 30 Jednostke rejestrowa gruntu tworza dziatki:

OCdp. a potozone w granicach jednego obrebu, wchodzace w skiad jednej nieruchomosci;
Cdp. b o nieuregulowanym stanie prawnym, potozone w granicach jednego obrebu, stanowiace przedmiot odrebnego wtadania;

Pyt 31 Prawo dozywocia moze byé ustanowione na rzecz:

Cdp. a zbywcy nieruchomosci;
Qdp. b oso6b bliskich zbywcy nieruchomosci;
Cdp. ¢ osdb innych, nie nalezgcych do kregu oséb bliskich zbywcy.

Pyt 32  Dekapitalizacja majgtku trwatego oznacza spadek jego wartodci na skutek:

Qdp. a zmian kursow walutowych;
Odp. b zmniejszania sig rynkowych stép kapitalizacii;
Cdp. ¢ nie podejmowania biezgcych dziatan Iikwidu_jigy_ph jgg\gﬂ;piywanie sie.

Pyt 33  Kto ustala ceny nieruchomosci stanowigcych wiasnosc¢ Skarbu Paristwa i wiasnosé jednostek samorzadu terytorialnego?

Odp. a rzeczoznawca majatkowy,;
Cdp. b nabywca nieruchomosci;
Cdp. ¢ wiasciwy organ.

Strona 3z 9



EGZAMIN NA UPRAWNIENIA ZAWODOWE
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Pyt 34

QOdp. a
Qdp. b
Qdp. ¢

Pyt 35

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 36

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 37

Qdp. a
Odp. b
Odp. ¢.
Pyt 38

Qdp. a
Qdp. b

Przy okreslaniu wartosci nieruchomosci na potrzeby prognozy skutkow finansowych uchwalenia lub zmiany miejscowych plandw
zagospodarowania przestrzennego okresla sig wartosé:

zawsze wszystkich nieruchomosci objetych tym planem;

wylacznie nieruchomosci przeznaczonych w tym planie na inne cele niz roine i lesne;

nieruchomosci reprezentatywnych dla kazdego obszaru o jednakowym przeznaczeniu w tym planie migjscowym.

Ktora zaleznosé przedstawiona ponizej jest poprawna; jezeli WKn oznacza wspotczynnik kapitalizacji dochodu netto, a WHKb
wspotczynnik kapitalizacji dochodu brutto:

WKn = WKb;

WKn > WKb;

WKn < WKb.

Jezeli w zwiazku z uchwaleniem planu miejscowego albo jego zmiang, korzystanie z nieruchomosci lub jej czesci w
dotychczasowy sposdb lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem stato sig niemozliwe badz istotnie ograniczone, wiasciciel
albo uzytkownik wieczysty nieruchomosci moze:

zadaé od gminy odszkodowania za poniesiong rzeczywists szkode,

zadac od gminy wykupienia nieruchomosci lub jej czgsci;

zrealizowacd swoje roszczenie w drodze otrzymania zaoferowanej przez gming nieruchomosci zamienne;.

Wypis z rejestru gruntéw stanowi jedyna podstawe wpisu w ksiedze wieczystej, jezeli zmiana oznaczenia nieruchomosci dotyczy
wyltgcznie zmiany:

potozenia nieruchomosci;

numeracji dzialek ewidencyjnych;
sposobu korzystania z nieruchomoscl.

Dachowka ceramiczna, cementowa oraz blacha dachéwkowa mocowana jest do:

fat;
deskowania peinego potaci;

Qdp. ¢ krokwi.

Pyt 39

Odp. a
Qdp. b
Qdp. ¢

Pyt 40
Qdp. a

Odp. b
Odp. ¢

Pyt 41

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 42

Odp. a
Cdp. b
QOdp. ¢

Pyt 43

Qdp. a
Qdp. b
Odp. ¢
Pyt 44

Odp. a
Qdp. b
Qdp. ¢

Polityka przestrzenna panstwa jest zawarta w:

strategii rozwoju kraju;
programie zadan rzadowych;
koncepcji przestrzennego zagospodarowania kraju.

Standardy zawodowe rzeczoznawcdw majatkowych:

ustalajg organizacje zawodowe rzeczoznawcow majatkowych w uzgodnieniu z ministrem wiasciwym do spraw budownictwa,
planowania i zagospodarowania przestrzennego oraz mieszkalnictwa,

ustala minister wiasciwy do spraw budownictwa, planowania i zagespodarowania przestrzennego oraz mieszkalnictwa;

ustalaja organizacje zawodowe rzeczoznawcéw majgtkowych samodzielnie, bez potrzeby uzgodnien z ministrem wlagciwym do
spraw budownictwa, planowania | zagospodarowania przestrzennege oraz mieszkalnictwa.

Zdolnosci prawnej osoba fizyczna:

nie moze sie zrzec;
moze sie zrzec;
moze sig zrzec, ale tyiko w zakresie zrzeczenia sig zdolnosci do nabywania praw majgtkowych.

Ohiektem matej architektury jest:

ogrodzenie trwate z brama;
smietnik murowany,
kapliczka przydrozna.

Jakie elementy bierze pod uwage rzeczoznawca majatkawy okreslajac w operacie szacunkowym "stan nieruchomosci"?

stopier wyposazenia w urzadzenia infrastruktury techniczneyj;
powierzchnie sktadnika gruntowego nieruchomosci,
charakter f_niejquwoéci, w ktérej nieruchomose wy_t_:_g_n_ianaﬁjest polozona.

Potencjany dochdd brutto z nieruchomosci wynosi 10 000 z+. Straty 2 tytutu pustostandw wynoszg 10% PDB. Wydatki operacyjne
stanowig 10% EDB. W tym przypadku DON (dochéd operacyjny netto) wynosi:

9 000 zt;

8 100 =zt

10 000 zt.
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Pyt 45

Odp. a
Odp. b
Qdp. ¢

Pyt 46

Odp. a
Odp. b
QOdp. ¢

EGZAMIN NA UPRAWNIENIA ZAWODOWE
RZECZOZNAWCY MAJATKOWEGO

Czesé pisemna przeprowadzana w dniu:  2020-07-30

Prosze nie zaznaczad odpowiedzi na fym egzemplarzu - shuzy on jedynie do zapoznania sig z trescig pytan | odpowiedzi. Kod: : 641389608

W borach mieszanych wystepuja nastepujace typy siedliskowe:

bor mieszany suchy;

bér mieszany swiezy,

bér mieszany wilgotny.

Rzeczoznawcy majatkowi przekazujg organom prowadzacym kataster nieruchomosci wyciagi z wykonanych przez siebie
operatéw szacunkowych:

w przypadku sporzadzenia kazdego operatu szacunkowego, dotyczgcego nieruchomosci;

w przypadku sporzadzenia operatu szacunkowego okreslajacego wartos¢ przedmiotu wyceny na kwote powyzej 1 miliona zi;
nie ma obowiazku przekazywania wyciagu.

Pyt 47

Odp. a
Odp. b

Decyzje o wylaczeniu gruntéw z produkciji rolnej wydaje:

waijt, burmistrz, prezydent miasta;
starosta;

_ Odp. ¢ wojewoda w przypadku, gdy wytaczana zwarta powierzchnia przekracza 1 ha uzytku rolnego VKlasy.

Pyt 48

Odp. a
Odp. b
Qdp.c
Pyt 49

Qdp. a
Qdp. b
_Odp.¢

Cena rynkowa danego dobra;

iest ksztaltowana przez mechanizm podazowo-popytowy,
stanowi pieniezne wyrazenig wartosci wymienne] dobra;
zalezy tylko od jego wartosci uzytkowe)j.

Klauzula "ceteris paribus” w ekonomii oznacza:

zatozenie, ze zjawiske "po czyms” wystepuje "z powodu czegos";
niepewnoéé zjawisk gospodarczych;
zatozenie, Ze wszystkie inne slementy poza rozwazanym pozostajg state.

Pyt 50

Qdp. a

Cdp. b
_Qdp.c

Pyt 51

Qdp. a

Odp. b
_Odp. ¢

Pyt 52

QOdp. a
Odp. b
_Odp.c
Pyt 53

Odp. a
Odp. b
Odp. c
Pyt 54

Odp. a
Odp. b

Odp. ¢ aktywa nie zawierajace podatku VAT podlegajacego adliczeniu.

Pyt 55

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Z jakiego Zrodia przyjmuje sie cene drewna przy wycenie nieruchomosci w podejsciu mieszanym, metodg wskaznikéw
szacunkowych gruntdw?

z rynku lokalnego;

z nadiesnictwa wlasciwego dla migjsca potozenia nieruchomosci afbo z nadlesnictw sasiednich;

z publikacji Gtéwnego Urzedu Statystycznego.

Przy okreslaniu wartosci plantacji kultury wieloletniej dla celéw odszkodowania za wywtaszczenie uwzglednia sie odpisy
amortyzacyjne. Odpisy amortyzacyjne sg liczone:

od dnia zatozenia plantacji do konca jej plonowania;

od rozpoczecia okresu plenowania do konca jej plenowania;

od rozpoczecia okresu plonowania de dnia jej wywlaszezenia,

Przy wycenie nieruchomosci na potrzeby zwigzane z pozbawieniem lub ograniczeniem praw do nieruchomosci, rzeczoznawca
majatkowy ma prawo wstepu na nieruchomos¢ bedaca przedmiotem wyceny dziatajgc na zlecenie:

sgdow;

organéw administracji publicznej;

bankow. I

Zadrzewienia to:

drzewa i krzewy poza asami, zajmujgce obszar ponizej 0,1 ha;
drzewa i krzewy wzdiuz szlakéw komunikacyjnych;
drzewa i krzewy stanowigce niezagospodarowane parki wiejskie.

Aktywa netto jednostki to:

aktywa minus pasywa;
aktywa minus zobowigzania;

Wartosc odtworzeniowa nieruchomosci to:

kosztu nabycia czesci skladowych gruntu i kosztu nabycia gruntu;
kosztow odtworzenia czesci sktadowych gruntu i kosztu nabycia gruntu,
warto$c¢ rynkowa gruntu i kosztu cdtworzenia jego czesci skladowych.
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Pyt 56

Odp. a
Cdp. b
Cdp. ¢

Pyt 57

Qdp. a
Qdp. b

_Odp.c

Pyt 58

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 59

Qdp. a
Qdp. b
Odp: ©

Pyt 60

Qdp. a
Odp. b
Odp. ¢

zakonczenia okresu prognozy zmiennych strumieni dochoddw z nieruchomosci.

kosztawym.

W swietle normy PN ISO 9836 powierzchnie przej$¢ drzwiowych w $cianach zalicza sig do:

powierzchni ruchu;

powierzchni uzytkowej;

powierzchni konstrukdji.

Wartasé nieruchomosci zabudowanej pawilonem handlowym nabytej w drodze dziedziczenia dla potrzeb ustalenia podstawy
opodatkowania okreslic nalezy wg podejécia:

porownawczego,

dochodowego;

kosztowego

Wartos¢ rezydualng meruchomosm zabudowanej, oddaneJ w najem w dniu wyceny, okresla si¢ na date:

rozpoczecia okresu prognozy strumieni dochodéw z nieruchomosci;
sporzadzenia operatu szacunkowego;

Wartoéé nieruchomosci gruntowych zabudawanych, pozostawionych poza obecriymi granicami Rzeczypospolitej Polskie], dla
potrzeb ustalenia rekompensaty, okresla sig w podejsciu:

poréwnawczyrm;

dochodowym;

Wedlug ustawy o rachunkowoéci nieruchomosci, kiore nie sa uzytkowane przez jednostkg, lecz posiadane w celu osiggniecia
korzysci ekonomicznych, sg sktadnikiem jej:

aktywow,

inwestycji;

wariasci niematerialnych i prawnych

Pyt 61

Odp. a
Odp. b

Zhrojenia konstrukeji zelbetowych wykonuje sig z:

pretow stalowych gladkich;
pretow stalowych zebrowanych:;
kabli bgdZ strun stalowych.

_izalezy od podmictu, ktéremu przystuguje wiasnosg,

Zgoda Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Jest wymagana przy przeznaczeniu w planie miejscowym gruntow rolnych na cele
nierolnicze, polozonych na obszarze miast:

i zalezy od powierzchni zwartego obszaru gruntéw przeznaczonych do wylaczenia;

zgoda nie jest potrzebna;

lle wynosi stawka procentowa oplaty rocznej za oddanie w uzytkowanie wieczyste nieruchomosci gruntowe; stanowigce] wlasnosé
gminy, przeznaczonej na cele turystyczne?

1% ceny tej nieruchomosci;

2% ceny tej nieruchomosci;

3% ceny tej nieruchomosci.

Rachunek zyskéw i strat to:

podstawowy element biznesplanu przedsiewzigcia inwestycyjnego;
jedna z czesci sprawozdania finansowego wykonywanego, zgodnie 2 ustawg o rachunkowosci;
procedura stosowana w wycenie nieruchomosci, w podejéciu dochodowym.

W ramach wyceny nieruchomosci w celu zabezpieczenia wierzytelnosci nalezy:

okregli¢ wartos¢ dla wymuszonej sprzedazy;
okreslic wartosé rynkows;
_ okresli¢ wartos¢ bankowo- hipoteczna.

Pyt 66

W metodzie poréwnywania parami analiza rynku, na okreslonym wczesniej obszarze powinna by¢ oparta o analize:

Odp. a trzech nieruchomosci przyjetych do pordwnarn;

Qdp. b
Cdp. ¢

kilkunastu nieruchomosci podobnych;
rynku nieruchomosci adekwatnego do celu i sposobu wyceny.
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Pyt67  Przy obliczaniu dochoddw z nieruchomosci nie uwzglednia sie:

Odp. a podatku VAT;

Odp. b amortyzacji;

Odp. ¢ kredytu i jego kosztéw.

Pyt88 W celu okreslenia wartosci nieruchomesci wpisanych do rejestru zabytkéw, przy stosowaniu podejécia pordwnawczego,
uwzglednia sie:

Odp. a cechy materialne oraz mozliwosci rozwojowe nieruchomosci, wynikajace z ustalen stuzby ochrony zabytkow,

Odp. b tylko dochody jakie mozna osiggna¢ z nieruchomosci oraz ograniczenia i koszty, jakie nafezy ponies¢ ze wzgledu na objgcie
nieruchomosci ochrong konserwatorska;
_Odp. ¢ ceny transakcyjne nieruchomosci podobnych, uzyskiwane na rynku lokalnym, krajowym lub zagranicznym.

Pyt 89 Ewidencja gruntdw i budynkdw uwzglednia ustalenia planéw urzadzenia lasu i uproszczonych planéw urzgdzenia lasu dotyczace:

QOdp. a stopient zadizewienia;
Odp. b granic Jasdw;
_Odp. c powierzchni lasow. _

Pyt 70 Agencja Mienia Wojskowego zbywa fokal mieszkalny o wartosci 400 tys. zt. Nabywca jest emeryt wojskowy. Kwota jakg zaptaci
wyniesie:
Cdp. a 20 tys. zt;
Cdp. b 200 tys. zt;
. Odp. c_3801ys. zt
Pyt 71 Techniki kapitalizacji prostej i dyskontowania strumieni dochodu moga byé wykorzystane w nastepujgcych metodach wyceny:

Odp. a inwestycyjnej;
QOdp. b analizy statystyczne| rynku;
_ Odp. ¢ kosztow likwidagji.

Pyt 72  Poziom stopy zwrotu na rynku akcji zalezy od:

Odp. a kursu akcji | dywidendy;
Odp. b dywidendy oraz roznicy migdzy ceng sprzedazy a ceng zakupu akeji w rozpatrywanym okresie;
ngp. ¢ wskaznika cena/zysk.
Pyt 73  wiasciciel nieruchomosci lub jej czesci, stanowigce las, obowigzany jest do ponownego wprowadzenia roslinnosci lesnej w
okresie:
Odp. a do 2 lat od usunigcia drzewostanu,
Odp. b do 5 lat od usuniecia drzewostanu;
_ Odp. ¢ brak jest regulacji prawnych w tym zakresie.

Pyt 74 wWartos¢ prawa uzytkowania wieczystego okresla sie przy zastosowaniu nastepujacych sposobéw:

Odp. a przyjmujac z rynku, na ktérym jest potozona nieruchomosé wyseniana transakcje zbycia prawa uzytkowania wieczystego
nieruchomosci gruntowych;

Odp. b przyjmujac z rynku alternatywnego wzajemne proporcje pomiedzy wartoscig prawa wtasnosci | wartoscig prawa uzytkowania
wieczystego | wykorzystujac te proporcje do ckreslenia wartosci prawa uzytkowania wieczystego nieruchomosci wyceniane;;

Odp. ¢ przyjmujac zasady parametryczne przewidziane w rozporzadzeniu Rady Ministrow w sprawie wyceny nieruchomosci i
sporzadzania operatu szacunkowego.

Pyt 75 Zakres cenowy delta C na podstawie transakcji nieruchomosei podobnych okresla sig:
Odp. a z uwzglednieniem odpowiednich cen transakcyjnych przed ich aktualizacjg na datg wyceny,
Odp. b w podejsciu porownawczym, metodzie poréwnywania parami;

Odp. ¢ w podejsciu pordwnawczym, metadzie korygowania ceny $rednigj.

Pyt 76  Ckreslajac wartosé nieruchomosci zabudowane] budynkiem przemysiowym 3-kondygnacyjnym, przewidzianym do likwidagji,
nalezy uwzglednic koszty:

Odp. a rozbiorki;

QOdp. b odwozu gruzu araz utylizacji i optat za skladowanie;

Odp. ¢ dokumentacji i nadzoru.
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Pyt 77  Przepisow ustawy o gospodarce nieruchomosciami w zakresie okre$lania wartosci gruntow nie stosuje sig do okreslania wartosci
w zwigzku z realizacja;

QOdp. a ustawy ¢ scalaniu i wymianie gruntow;

Odp. b ustawy prawo wodne;

Odp. ¢ ustawy o gospodarowaniu nieruchomosciami rolnymi Skarbu Paristwa.

Pyt 78 Do drzewostanow miedzy innymi zalicza sie:

Odp. a drzewostany w wieku rebnym;

Qdp. b uprawy i mtodniki ¢ zadrzewieniu nizszym od 0,5,

Odp. ¢ uprawy i mtodniki o zadr5§yvieniu 0,5 i wyzszym.

Pyt 79 Decyzja o warunkach zabudowy:

Odp. a przyzwala na zajecie nieruchomosci bez zgody wiascicieli;

QOdp. b nie rodzi jej posiadaczowi praw do terenu i nie rodzi prawa wtasnosci;
_Odp. ¢ daje jej posiadaczowi prawo pierwokupu.

Pyt 80 Stosownie do ustawy o wtasnosci lokali zarzadce przymusowego:

Odp. a ustanawia sad;
Odp. b ustanowienie zarzadey przymusowego przez sad moze nastapic na zadanie kazdego wlasciciela;

Odp. ¢ ustanowienie zarzadcy przymusowego przez sad nastepuje tylko na zgdanie wigkszosci wiascicieli lokali, liczonej wedtug
wielkosci udziatdw.

Pyt 81  Sluzebnoéé gruntowa wygasa z mocy prawa w przypadku:

Odp. a niewykonywania przez 5 lat;
Qdp. b niewykenywania przez 10 lat;
~ Odp. ¢ zbycia nieruchomosci obcigzone; stuzebnoscig.

Pyt 82 Wartosé rynkowa nieruchomosc okredla sie stosulac podejscia:

Qdp. a dochodowe, a w szczegdlnym przypadku kosztowe;
Odp. b dochodowe albo poréwnawcze, a w szczegdlnym przypadku mieszane;
_Odp. ¢ mieszane, a w szczegolnym przypadku kesztowe.

Pyt 83  Zabezpieczenie fundamentdw i $cian podpiwniczenia od zewnatrz, przy poziomie wody gruntOWEJ ponizej posadowienia
fundamentdw, to:
Odp. a izolagja przeciwwilgociowa;
Odp. b izolacja przeciwwodna,;
_Odp. c_izolacja impregnacyjna.
Pyt 84  Dla okreslenia warto$ci nieruchomosci lesnej w podejsciu mieszanym rzeczoznawca okresla:

Odp. a wartos¢ gruntu metoda wskaznikdw szcunkowych gruntow,
Qdp. b wartos¢ drzewostandw wedtug wartosci drewna,
~ Odp. ¢ wartosS¢ drzewostanéw zawsze wediug kosztow wyhodowania.

Pyt 85 Dla okreslenia wartosci rynkowej nieruchomoséci w celu ustalenia odszkodowania za wywlaszczenie lub przejecie z mocy prawa w
zwiazku z realizacjg inwestycji drogowych, przyjmuje sie dane transakeyjne z:

Qdp. a rynku lokalnego;

Odp. b rynku regionalnego;

QOdp. ¢ rynku krajowego.

Pyt 86  Czy wtasciwy organ moze zbyd nieruchomosé stanowiaca wiasno$é gminy w drodze bezprzetargowe|?

Odp. a nie moze, poniewaz ustawodawca zapewnit szczegdina ochrong nieruchomoséci stanowigcych mienie publiczne;

Odp. b moze w kazdym przypadku, ale pod warunkiem, ze rada gminy zwolni zbycie nieruchomosci z obowiazku zastosowania procedury
przetargowey;

_ Odp. ¢ moze, jezeli nieruchomos¢ ma stanowi¢ wktad gminy - niepienigzny (aport) do spotki.

Pyt 87 Zrodlem informacji o cenach transakcyjnych nieruchomosai nie mega byé:

Odp. a ceny uzyskane przy spizedazy w drodze przetargu odbiegajace o wigcej niz 20% od przecietnych cen uzyskiwanych na rynku za
nieruchomosci podobne;

Odp. b ceny uzyskane przy sprzedazy z odroczonym terminem zaptaty;

QOdp. ¢ ceny uzyskane przy sprzedazy z odroczonym terminem wydania nieruchomo$ci nabywcy.
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Pyt 88 Dokonujac wyceny budynkéw i urzadzen, w celu ustalenia wynagrodzenia przy wczesnigjszym rozwigzaniu umowy uzytkowania
wieczystego, nalezy okresli¢ ich:

Odp. a wartos¢ rynkowa,

Odp. b wartos¢ odtworzeniowa, jezeli nie mozna okreslic wartosci rynkowej;

Odp. ¢ tylko i wytgcznie wartos¢ rynkowa,

Pyt 89 W sprawach ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego o znaczeniu krajowym i wojewodzkim - decyzje wydaje:

Odp. a wojewcda;
Qdp. b starosta;

Pyt90 Rzeczoznawca majgtkowy przy okreslaniu wartosci nieruchomodci w celu ustalenia optat adiacenckich z tytutu scalenia i podziatu
nieruchormosci powinien uwzglednic:
Odp. a przewidywany wzrost cen rynkowych nieruchomosci podobnych:;

Odp. b planowane do wybudowania urzgdzenia infrastruktury technicznej, okreslone w uchwale rady gminy o scaleniu i podziale
nieruchamodci:
Odp. ¢ planowane zmiany w zakresie przeznaczenia nieruchomasci.
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